
Ministerul Educației 
Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație 

Probă scrisă la Fizică 1 Varianta 6 
Barem de evaluare și de notare 
Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională-profilul militar  

Examenul național de bacalaureat 2023 
Proba E. d) 

Fizică 
BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

Varianta 6 
• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat 
pentru lucrare la zece. 
A. MECANICĂ (45 de puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. a 3p 

3. a 3p 

4. b 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 Reprezentarea corectă a forțelor ce acționează asupra corpului de masă 2m  4p  

b. Pentru:  3p 
 

2 2fF N=   1p  

 
2 2 cosN m g =    1p  

 rezultat final 
2 20NfF =  1p  

c. Pentru:  4p 
 222 ft FGTFam −−−=  2p  

 sin22 = gmGt  1p  

 rezultat final 2m/s1=a  1p  

d. Pentru:  4p 

 111 ft FGTam −−=  1p  

 sin11 = gmGt  1p  

  cos11 = gmFf  1p  

 rezultat final 
1 2 kgm =  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  4p 
 HgmL −=  3p  

 rezultat final kJ 60−=L  1p  

b. Pentru:  4p 
 vFP t =  1p  

 
tF m g=   1p  

 

t

H
v


=  1p  

 rezultat final kW 2=P  1p  

c. Pentru:  4p 
 ( )ifp hhgmE −=  2p  

 
1f ih h v t− =   1p  

 rezultat final kJ 20= pE  1p  

d. Pentru:  3p 
 

2

2vm
Ec


=  2p  

 rezultat final J 50=cE  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ               (45 de puncte) 
 
Subiectul I  

Nr.Item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. d 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
B. Subiectul al II-lea 

II.a. Pentru:  3p 
 111  =m  2p  

 rezultat final kg1096 3
1

−=m  1p  

b. Pentru:  4p 
 

1 1 1

2 2 2

pV RT

p V RT





=


=
 2p  

 
1 2p p=  1p  

 
rezultat final 3

2

1 =
V

V
 1p  

c. Pentru:  4p 

 ( )

( )

1 1 1 1

2 2 2 2

pV p V Sx

p V p V Sx Sd

 = +


= − +

 2p  

 
1 2p p =  1p  

 rezultat final cm3=x  1p  

d. Pentru:  4p 
 

21

2211






+

+
=amestec

 
3p  

 rezultat final 31g/molamestec =  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 
B. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 reprezentare grafică corectă  3p  

b. Pentru:  4p 
 ( )1212 TTCU v −=   1p  

 12 2TT =  2p   

 rezultat final J 831012 =U  1p  

c. Pentru:  4p 

 312312 LLLLciclu ++=
 1p  

 
( ) 1

2 1 1

2

lnciclu

V
L R T T RT

V
 = − +  2p  

 rezultat final 997,2 JcicluL =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

primitQ

L
=  1p  

 ( )2 1primit pQ C T T= −  1p  

 RCC vp +=  1p  

 rezultat final 8,6%   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU            (45 de puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. b 3p 

3. a 3p 

4. b 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
C. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  3p 
 

1 1U E=   2p  

 rezultat final V241 =U  1p  

b. Pentru:  4p 
 212121 IrIrIRIREE +++=−  3p  

 rezultat final 0,08 AI =  1p  

c. Pentru:  4p 

 

3223

111

RRR
+=  2p  

 231 RRRe +=  1p  

 rezultat final = 90eR  1p  

d. Pentru:  4p 
 

1 2
2

1 2e

E E
I

R r r

−
=

+ +
 2p  

 
1 1 2 1U E I r= −  1p  

 rezultat final 
1 23 VU   1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 
 
C. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  4p 
 tPW =  2p  

 21 PPP +=  1p  

 rezultat final: J900=W  1p  

b. Pentru:  4p 
 

1 1P U I=   1p  

 2

2 2P R I=   2p  

 rezultat final: = 452R   1p  

c. Pentru:  4p 

 
eE E=  1p  

 

2

r
re =  1p  

 2

1 2e eE I r I P P =  + +  1p  

 rezultat final: V16=E    1p  

d. Pentru:  3p 
 

1 2

e

P P

E I


+
=


 2p  

 
rezultat final: 

15
0,94

16
 =   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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D. OPTICĂ                  (45 de puncte) 

Subiectul I  

Nr.Item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. a 3p 

3. c 3p 

4. b 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 Construcția corectă a imaginii 4p  

b. Pentru:  4p 
 1

f
C

=  1p  

 

2 1

1 1 1

f x x
= −  2p  

 rezultat final 
2 25cmx− =  1p  

c. Pentru:  3p 

 
2

1

y

y
 =  1p  

 
2

1

x

x
 =  1p  

 rezultat final 
2 2cmy =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

s

1

'
f

C C
=

+
 1p  

 

2 1

1 1 1

sf x x
= −

 
 1p  

 12 xxd −=  1p  

 rezultat final cm90=d  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 2 i

D


=  2p  

 rezultat final 4mD =  1p  

b. Pentru:  4p 
 

2 max 2x i=  1p  

 
3 min

5

2

i
x =  1p  

 
2max 3minx x x = +  1p  

 rezultat final 9mmx =  1p  

c. Pentru:  4p 

 ( ) ( )1 21 1r e n e n = − − −  2p  

 2 2i
r

D


 =  1p  

 rezultat final 1,4n =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

0

2 y
r

d


 =  2p  

 
0r r =   1p  

 rezultat final 0,1mmy =  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
 


